

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Окристполкома и Окрпрофсовета.

№ 223 (1091).

Вторник, 28-го сентября 1926 года.

№ 223 (1091).

IV пленум окристполкома.

Сегодня, в 6 часов вечера, открывает свои работы IV пленум окружного исполнительного комитета.

На этот пленум возлагается огромнейшая и ответственная задача.

Он собирается накануне нового хозяйственного бюджетного года.

Пленуму придется рассмотреть и принять бюджеты: окружной, районные, городские, поселковые и сельсоветов.

Работа чрезвычайно большая и ответственная. От правильного разрешения будет зависеть вся работа в 26/27 хозяйственном бюджетном году.

Второй чрезвычайной важности вопрос—о ЕСХНалоге на 26/27 г.

Пленум подведет итоги учета объектов обложения, установит размер представления скидок и льгот на стихийные бедствия, переселенцам, беднякам, хозяйствам, семьям красноармейцев, инвалидам и бедняцким группам крестьянских хозяйств.

Третий вопрос—доклад окружного отдела здравоохранения.

Этот вопрос также имеет большое значение, тем более в нашем промышленном округе, с наличием сифилиса в Горно-Шорском районе, большим наплывом рабочих из Новостройки и на будущий гигант—Тельбесский металлургический завод. Главное в этом вопросе—прием медчасты от автономной промышленной колонии окрздравом в свое ведение.

Пленум должен будет взять на себя ответственность за постановку медицинского дела в промышленных районах.

И четвертым вопросом повестки пленума—о режиме экономии. В этой области сделано далеко недостаточно, хотя о режиме экономии писалось много и в местной газете "Кузбасс" и центральной печати.

Пленуму придется наметить более жесткие мероприятия по проведению действительного режима экономии во всех областях хозяйствования. Возможностей в экономии и бережливости—неподъемный край. О необходимости социалистического накопления говорить не приходится. Если кое-что и сделано и скопомлено в городе, то очень мало, а места ми ничего не делалось—в деревне.

По отчетному докладу президиума окристполкома пленуму придется подметить некоторые недовыполнения планов, намеченных мероприятий в связи с летним периодом, чтобы в предстоящие зимние месяцы эти проблемы выполнить.

В Базанов.

Париж-Красноярск без посадки.

Полет братьев Арошар.

МОСКВА, 25. По полученным сведениям, 25 сентября вылетают из Парижа в Красноярск братья Арошар, с целью достижения нового мирового рекорда на дальность полета без посадки.

Английские горняки бастуют.

Что же хочет английское правительство?

Предложение—уступка исполнка горняков.

ЛОНДОН, 25. Отклоненное английским правительством предложение исполнка союза горняков предусматривало временное десятипроцентное снижение существовавшей до забастовки заработной платы до разрешения этого вопроса независимым судом, который должен был быть составлен по соглашению шахтодержавльцев и горнорабочих.

Предложение исполнка не исключало заключение порайонных соглашений с последующим утверждением их общеанглийскими организациями шахтодержавльцев и горнорабочих.

Замечательно, что в этом предложении исполнка не упоминался вопрос продолжительности рабочего дня, который, повидимому, оставлен открытый.

Сомнительно, чтобы делегатская конференция горняков приняла это предложение.

Англия остается на чрезвычайном положении.

ЛОНДОН, 23. Агентство Рейтера сообщает, что правительством опубликовано сообщение о продлении чрезвычайного положения в Англии, ввиду угольной забастовки и о созыве 27 сентября заседания парламента, для утверждения этого продления.

30 сентября делегатская конференция горняков.

ЛОНДОН, 25. Исполнком союза горняков постановил созвать 30 сентября делегатскую конференцию горняков.

В Польше.

Пилсудский требует деньги.

ВАРШАВА, 25. 23 сентября бюджетная комиссия парламента постановила сократить бюджет четвертого квартала на 7 с половиной миллионов рублей.

Пилсудский усмотрел в этом поход против увеличения бюджета военного министерства.

Возможен роспуск парламента, если он не подчинится требованию Пилсудского.

Польское правительство вышло в отставку.

Спотинулись о бюджет.

ВАРШАВА, 25. Парламент принял правительственный проект бюджета на четвертый квартал без изменений. Но вслед за этим парламент тут же выразил недоверие министру просвещения Суворовскому и министру внутренних дел Младзиновскому. Правительство вышло в отставку.

Снабжение галошами.

МОСКВА 25. На октябрь резинотрестом заготовлено более семи миллионов пар галош, а на весь квартал резинотрест располагает 11.654 тысячами пар.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. для, кроме дней отдыха.

Плата за обявление:

За строку пятил. на 4-й странице 30 коп.
Объявление с цифровым набором 40 коп.
В средине текста—50 процентов надбавки. Объявление в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов—складка 30 процентов.

ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты "Кузбасс", (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху).

Прием подписки: в конторе газеты "Кузбасс"—в Щегловске же, в отделениях: в рабочем Кемерове, в Топках, Ленинске, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой. { На 1 м. — р. 60 к.
На 3 м. 1 р. 50 к.
На 6 м. 2 р. 75 к.
На 1 г. 6 р.—

По почте. { На 1 м. — р. 55 к.
На 3 м. 1 р. 40 к.
На 6 м. 2 р. 60 к.
На 1 г. 5 р.—

Что нужно учесть, перед заключением контракта?

Производительность возрасла на 11 с половиной проц., а зарплата—на 29 с половиной проц. МОСКВА 25. В беседе с сотрудником ТАСС о предстоящей кампании перед заключения контрактов двух коллективных договоров заведующий отделом экономики труда союзного ВСНХ сказал:

— Насущной задачей момента является снижение себестоимости. Выработка одного человека за первые три квартала 25-26 года, в сравнении с теми же кварталами прошлого года, возросла во всей промышленности до 11 с половиной проц., тогда как дневной заработок в червонных рублях увеличился на 29 с половиной проц.

Это неблагоприятное соотношение служит одной из главнейших причин того финансового напряжения, которое испытывает промышленность.

Необходимость повышения заработка платы отставшим слоям рабочих, при необходимости снижения себестоимости продукции, требует усиления борьбы за повышение производительности труда и снижения накладных расходов в промышленности.

Этим должна руководствоваться промышленность при заключении контрактов:

Дальний Восток—Западная Европа в 13 суток.

Улучшение железнодорожного пассажирского движения.

МОСКВА 25. С первого октября улучшается пассажирское движение между Западной Европой и Дальним Востоком. Весь путь между Дальним Востоком и Западной Европой имеет лишь одну пересадку на станции Столбцы. Путь Владивосток—Париж (12.500 километров) будет совершаться 13 суток.

Рабочая кооперация развивается.

Правда в передовой указывает, что успех рабочей кооперации означает успешность борьбы за снижение различных цен и тем самым повышение зарплаты.

За весь 1924-25 год общий доход рабочей кооперации выражается в сумме 1231 миллионов рублей в то время, как половина текущего года оборот равняется 951 миллионам рублей. Число пайщиков увеличилось с 3 миллиона 27 тысяч 182 ч. на первое октября 1924 г. до 4 миллиона 90 тысяч 140 ч. на первое апреля 1926 г. Паевой капитал в то же время увеличился с 7 миллионов 382 тысяч руб. до 17 миллионов 653 тысяч рублей, средний пай с 2 руб. 44 коп. до 5 руб. 32 коп.

Рост среднего размера пая более интенсивный, чем рост числа пайщиков, говорит о все большем сближении пайщиков с своим кооперативом.

Интенсивный рост паевого капитала дает подтверждение умелой хозяйственной работы кооперации, но внушает некоторые сомнения, не является ли такая интенсивность капитала накоплением операций.

Линия партии в области товарного снабжения должна быть раньше всего и в наибольшей степени осуществлена рабочей кооперацией.

Борьба за экономию.

Будем получать зарплату через сберкассы.

В округе профсоюзы проводят конференции и перевыборы районных комитетов, на которых обсуждаются хозяйственные и профессиональные вопросы. Одна из конференций союза работников просвещения в г. Кузнецк 22 сентября рассмотрела в числе вопросов повестки дня о сберегательных кассах. Ее решение по этому вопросу.

Конференция работников просвещения отмечает, что сберегательные кассы являются одним из учреждений, через которое втягиваются мелкие распыленные средства для участия в восстановлении промышленности и сельского хозяйства. Одновременно конференция констатирует, что сбережения крестьянства, как основной массы населения района, не втянуты, а также недостаточное участие в сберкассе рабочих и служащих.

Принять активное участие в деле разъяснения массам значения сберегательных касс в советской стране и личном хозяйстве.

Проработать вопрос на собраниях граждан сел, колхозов союза, для чего войти в соглашение с сельсоветами.

Принять активное участие в проведении бережливости и экономии в личном быту, через сберкассы.

Включить в план бесед вопрос о сберегательных кассах, добиваясь максимальных результатов в проводимой работе.

Райконференция работников просвещения считает необходимым, как лучший способ бережливости в личном быту, — это производство выплаты зарплаты через сберкассы. Для чего просит райком согласовать вопрос с районным сберкассой, райисполкомом и одновременно проработать вопрос на всех собраниях союза.

Вынося это решение, просвещенные твердо убеждены, что откладывание на "черный день" свободных средств, они будут в то же время содействовать укреплению советского финансового хозяйства и надеются, что остальная масса просвещенства станет на путь активного участия в проведении разъяснения населению всего значения сберегательных касс в вопросе бережливости и экономии в личном быту трудящихся.

Н. Петельгузов.

Шесть месяцев толкуют воду в ступе.

Механический цех Прокопьевского рудника лесопильную раму ремонтирует уже шесть месяцев.

Дежурные слесаря, поставленные для проверки рамы, часто уходят ночью домой или, в лучшем случае, остаются на дежурстве и спят. Главный механик почти совсем не обращает внимания на раму. Однажды слесарям распоряжение ремонтировать, а эти говорят:

— Мы толку не добьемся, почему это так.

Больше всего горят подшипники.

Ремонт рамы нужно закончить, иначе могут застывать все строительные работы.

Рабочий.

Районные комиссии по режиму экономии, что вы сделали для социалистического наполнения, пишите!

Поменьше рассеянности.

О „неуместной практике“.

Не так давно была конференция горняков Прокопьевского рудника. На ней, как и на всех рабочих собраниях, отмечено много недостатков. Только они скоро забываются хозяйственниками.

Например, в ночь на 17 сентября для кочегарки механизированного цеха не хватило угля. Машинисты были вынуждены остановить машину. С остановкой машины, остановился весь лесопильный завод. Стояли два часа.

Происходит это в то время, когда на строительные метеоралы большой спрос (за рудником идут большие строительные работы).

Об этом недостатке на конференции говорили и говорить еще будут долго, если администрация будет пропускать мимо ушей.

Рабочий.

Могут бытьувечья.

Не так давно для уборки опилок из-под лесопилки Прокопьевского рудника была прорыта канава к старому руслу реки.

Это русло на зиму предположено закрыть сверху, часть уже сейчас закрыта.

В закрытой части канавы ночью совершено темно. Освещения нет. Вагонетки с путей скакивают часто. Женщины (на уборке опилок работают женщины) с большим трудом их подымают.

Уполномоченным цеха уже говорилось о необходимости освещения канавы, но хозяйственники ответили молчанием, а охрана труда в эту дыру не заглядывает. Могут бытьувечья.

Бедарьков.

Без часов-гибнет рабочее время.

Рабочие лесопилки Химзавода вынуждены ходить по четыре раза в смену в строгальную мастерскую.

Это потому, что охрана труда установила обед. Но устанавливающая время для обеда, упущенное постановка часов в мастерской.

Приходит рабочий в строгальную, оказывается рано, идет второй и третий раз и все одна история.

В строгальной мастерской необходимы часы.

Рабочий.

Уголок рабкора (№ 6).

За усиление рабкоровской работы.

Период летнего застоя в нашей рабкоровской работе близится к концу. Перед рабселькоровскими организациями встает задача поставить свою работу на должную высоту и взяться за освещение в печати тех вопросов, которые играют первенствующее значение в нашей хозяйственной и политической жизни.

При беглом даже знакомстве с состоянием работы в целом ряде рабселькоровских кружков мы наблюдаем какой-то разброс сил, признаки растерянности и застоя, замирание стенных газет, отсутствие внутрикружковой работы.

Повидимому, летний период здорово отразился на работе рабселькоровских кружков. Придется теперь как следует поработать, чтобы встряхнуться и снова действовать.

Первым долгом необходимо оживить работу кружков, подсчитать имеющиеся силы, создать работоспособный внутрикружковой актив, наладить нормальный выпуск стендгазет и воспитательную работу среди рабселькоров в целях поднятия их "квалификации".

Не следует ни на минуту забывать и о увеличении рабселькоровской среды за счет нового кадра рабочих от станка и крестьянства от соли. Это можно сделать путем соответствующей работы кружков по изданию стендгазет, вокруг которых постепенно будет обединяться новый рабселькор.

Однако, здесь приходится обратить внимание партийных и профсоциональных организаций на то обстоятельство, чтобы дать правильное направление рабселькоровским кружкам в их работе и не загружать другими обязанностями рабкоровский актив, от которого в большинстве случаев зависит вся работа.

На Топкинской районной конференции рабкоров.

26 сентября на ст. Топках прошла вторая районная рабкоровская конференция.

На повестке дня стояло три вопроса: доклад редакции "КУЗБАССА", о работе рабкоровских кружков и стендгазет и выборы на окружную рабкоровскую конференцию.

На конференции присутствовало 12 рабкоров.

Настроение собравшихся было боевым. "Крылья" и себя и редакцию "КУЗБАССА" за эти летней рабкоровской работы.

Тех товарищей, которые активно работают в рабселькоровских кружках, а под час руководят всей работой кружка, как по изданию стендгазет, также и по воспитанию молодых рабкоров, необходимо освободить от другой работы, предоставив им возможность поработать здесь. Если это будет проделано, то рабселькоровская работа выиграет много. Прошлый год показал, что перегруженность активистов парализовала рабселькоровскую работу во многих кружках.

Наконец, следует сказать, что некоторые рабселькоры, работавшие на этом поприще весьма активно по несколько лет, теперь начинают постепенно от рабкоров уходить. Это явление очень не желательно и необходимо стремиться самим рабселькоровским кружкам удержать в своей среде этих товарищ.

Работа рабселькоров по борьбе за режим экономии предполагает ряд неприятностей со стороны некоторых хозяйственников. Рабселькорам необходимо теснее сплотиться вокруг своих кружков и быть готовыми дать соответствующий отпор в каждом отдельном случае, если это потребуется.

Итак, рабселькория, за работу.

В. К.

Рабкор!
Какие улучшения сделаны на предприятии, где ты работаешь, по решениям производственного совещания?
пиши об этом.

Беспощадная война хулиганству.

В. ГРИШАНИН

Отчего хулиганят.

Что порождает хулиганство? Тяжелая жилищная нужда гонит из дома. В углу нельзя ни читать, ни отдыхать. Мало света, мало воздуха. Огнестрельные культурные навыки делают жизнь еще хуже, чем она могла бы быть в руках более культурного обитателя.

Книга не вошла в быт, в привычку, в кровь. Стало быть от дыхать надо вне дома. Всей семьи идет отдыхать за город более зрелый, сознательный рабочий. Многие идут "отдыхать" в пивную, приходят домой уже без денег. Слезы жены, упреки раздражают, гонят вновь на улицу.

С клубами зачастую дело плохо. Илья его захватила в руки зеленая молодежь с ее играми и гомоном, или в нем неуютно, скучно. Казенная обстановка, неумение руководителей занять рабочего массовика, указать ему нужное развлечение, рабочего отталкивает.

Общеизвестны факты, когда клубы предприятий с тысячами рабочих пустуют, а пивные рядом с клубом переполнены. Когда в клубе танцы, трюковая фальма — он кипит, а так просто прийти и за чайком с газетой и книжкой посидеть в клубе рабочий не может — скучно. Несколько слабы наши клубы можно судить уже по тому, что они не побороли буйного хулиганства и озорства в своих собственных стенах. Авторитета руководителя клуба, общественного нажима клубной членской массы недостаточно для умиротворения буйна, явившегося в клуб. Оказывается необходимо наряд милиции.

Наиболее активны музыкальные и драматические кружки, т. е. такие, в которых может участвовать лишь малый процент рабочих и вообще обычно возраст кружковцев очень юн и рабочий, которому перевалило за 22-23 года в него уже не пойдет.

Такое же отношение и к спорту — им охвачена, преимущественно молодежь младшего комсомольского возраста — 17-19 лет. Даже стенная газета и рабселькоровская работа являются пре-

имуществом, уделом молодых рабочих, а широкая масса более зрелых рабочих предоставлена самой себе и, быть может, стакой же готовностью и усердием, с каким она в случае нужды пошла бы драться на фронте — она сейчас "дает в морду", "подкалывает" и, занимается другими делами, подхалимами под общее понятие хулиганства.

Основная причина — наличие неиспользованных сил энергии, ищущей исхода. Наша пролетарская общественность не умеет эту энергию использовать и она хлещет через край дозволенного. Хулиганит не только рабочий: Торговец, лотошник, иногда даже "бывший человек", своеобразно протестуют против непризнающей их советской общественности и выражают в виде пьяного дебоша свою активность в кино, на бульваре, на панели.

Хулиганит деревня, даже женщина местами втянута в этот мутный хулиганский поток...

(Окончание следует).

17 тысяч рабочих!

